

我市一项目入选国家文旅部典型案例

本报讯 近日,国家文旅部发布了2020年度文化和旅游信息化发展典型案例,宁国全域旅游大数据监测平台及“皖南川藏线”(宁国)智慧旅游导览系统项目入选,为全省仅3个人选项目之一。

该系统通过采集汇总客户相关数据,综合分析景区旅游游客来源及行程轨迹特征,并实时统计游客流量信息,进而分析游客来源、景区热度排名等相关数据;同时通过景区景点系统,设置游客上限阈值,实现景区景点客流量实时监控预警机制,对景区管理做出调度决策提供实时数据依据。

近年来,我市不断深入推进智慧文旅工作,开发了旅游产业大数据分析平台、皖事通景区预约系统等智慧文旅项目。目前,全市文旅系统共开发或利用应急广播等各类智慧系统8个,预计2022年将全面建成投入使用,其中全市景区视频监控可以通过远程终端实时监测重点景区景点的人流情况,及时远程调度突发问题。此外,还打造了“一部手机游宣城”微信小程序,集成展示城市基本信息和“吃住行游购娱”,及时推送各类预警信息,预计今年年底前将完成小程序上线试运行目标。

另外,通过推动传统书屋+数字平台+高清电视+计算机改造工程,打造智慧农家书屋系统。目前,线上共有数字报刊30种、电子书3万册、听书和视频各1000部,总时长22万分钟,数字农家书屋平台注册人数超16000人。

我市利用客源结构综合分析平台,全面升级原有产业大数据平台,在原有客源数据、驻留时长等信息基础上,增加游客游览偏好、游览轨迹、景区热力图等,该系统已完成招标采购,从今年开始每年将推出1至2期大数据专报。(本报记者 王肖肖)

我市医保打通“双通道”让“救命药”落地更有效

本报讯 近年来,市医保局打通国家谈判药落地定点医疗机构、零售药店渠道,实现“救命药”“双通道”落地,努力实现医保更便民。

严格“准入网”。科学制定评审标准,建立基本条件、管理能力、服务能力等3大项评选指标,内含配送服务、信息化管理等14项考核指标,严格申报医药机构评审准入。同时建立全市范围“通道网”,截至6月底,全市7个县(市、区)共计宣城市人民医院等16家二级以上综合医疗机构和宣城市德宣堂大药房等2家定点药店纳入国家谈判药落地范围。

接通“直报线”。该局强力推进国家谈判药品落地,截至6月底,共计二批57种国家谈判药全面进入定点医疗机构;同时首轮推行曲妥单抗等35种国家谈判药(抗癌药)进入2家市区定点药店,同步打通2家定点药店谈判药医保系统实时结算,群众购药实现即时即报。

维护“服务点”。制定医药机构管理制度,对全市“16+2”家国家谈判药落地医药机构进行全方位考核;同时创新实施国家谈判药定点医药机构等级评定和淘汰退出机制,确保“救命药”“双通道”始终保持通畅,服务质量优良。(本报记者 谭艺莹)

杨柳黄桃园:短视频宣传促商机

■本报记者 戴丹丹

近日,在宣州区杨柳镇居民的朋友圈里,一则镇村干部、村民手握黄桃尽情舞蹈的视频被刷屏了。这些黄桃都来自于杨柳镇下岗村莉茵黄桃园。据桃园园主丁莉介绍,6月下旬,黄桃园里第一波黄桃已经成熟了,镇里帮忙宣传,黄桃销售得很快。

说起这段视频,丁莉介绍,在桃园开园的当天迎来了一批特殊的客人。鲁猛曾担任杨柳镇高桥村第一书记,2019年10月还成功登上了央视星光大道的舞台,在舞台上,鲁猛为杨柳镇的木榨油做足了宣传,而今,为了助力黄桃销售,他带着女儿鲁久久来到桃园,和杨柳镇镇长吴守友等镇村干部、村民一起在桃园里跳上一段动感舞蹈,并通过拍摄短视频的方式做线上推广和宣传。

“今后,还将继续通过更多、更好的宣传方式和资源为有需要的农户助力产品销售,增加收益。”鲁猛说。

有趣的视频在好友圈一经传播,丁莉便接到了不少订单。她告诉记者:“我的桃园一共有60多亩,今年是采摘的第二年,量还不是特别多,6月份能产2万斤左右黄桃,第一波基本已经销售完了。”桃园里30多名工人已经在为即将成熟的第二波和第三波黄桃做准备。

卞友美是在桃园工作的一名女工,由于孩子生病导致家庭成为贫困户,她说:“现在正值采桃的好时候,我们每天采完桃就立刻分拣,争取第一时间送到买家手中,我一天也能有100多块钱的收入。”

在桃园工作的贫困户还不止卞友美一人,“目前贫困户有3户,他们在桃园里工作能增加一份收入,我也尽可能吸纳周边的村民就业增收。”丁莉说。

抓项目稳投资增动能

宣城经开区:节日不停歇 全力抢生产

■本报记者 谭艺莹

在建项目争分夺秒抢抓进度;新建项目如雨后春笋般破土而出;标准化、现代化的生产车间,机器人和工人紧张忙碌……

端午节当日,记者来到宣城经开区企业厂区,映入眼帘的是大干快上、竞相发展的火热场景。抢时间、赶进度,企业快马加鞭、开足马力。

走进安徽华威铜箔科技有限公司1号厂房,生箔车间12台全自动生产设备满负荷生产;成品存放区内,一卷卷铜箔成品“整装待发”。该公司市场部业务总监华小芹告诉记者,今天虽然是端午节,但全厂无论是管理人员还是生产人员,100多人全员在岗。“目前订单量比一季度增长了20%-30%,趁着市场逐渐回温,我们全力以赴抓生产,争取通过下半年把产能、销售都赶上去,把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失补起来。”

在抢抓生产的同时,华威铜箔厉兵秣马,充分做好机器维护、配套供应等一系列前期准备工作。“2号厂房24台设备已进场,正在安装调试,等市场回暖立即就能投入生产。”华小芹表示,只要市场行情一恢复,马上就能实现7000万元的月销售额。“我们有信心,只要同心协力,一定能共渡难关。”

宣城研一新能源科技有限公司坐落在宣城科技园内,是一家致力于锂电池功能材料研发、生产及销售的科技型企业。2018年4月,中试量产研发基地落户宣城并开工建设,同年9月正式投产,第二年10月正式供货。作为一颗冉冉升起的新星,宣城研一2019年获得宣城市科创团队扶持奖励,目前已为国内知名新能源生产企业开发颠覆性产品并稳定供货,在粘结剂中高端市场占据一席之地。

“我们专注创新研发,做的都是市场上没有的,现在产品已经打破国外技术垄断,可以替代进口产品,并从日本起步进军国际市场,开始‘走出去’。”产品性能优秀稳定,市场开拓高歌猛进,新能源产业发展势头迅猛,该公司总经理刘俊对未来很有信心。

生产车间门口,工人们正忙着将一车车原材料卸下;仓库内,已经打包好的成品搬起一人高。刘俊说,随着市场回暖,目前企业已按下“加速键”,达到最大产能,大家节假日都守在工厂,每天按时为客户发货,甚至要干到晚上11点,连公司为员工准备的端午礼盒也只能趁午饭时间发。

为了把被疫情耽误的时间抢回来,实现企业销售规模从百万级到千万级的突破,并加速向亿级目标冲击,目前宣城研一从决策层到一线员工都憋足了干劲,做好了准备,要在下半年大显身手。此外,随着产品需求不断增加,企业一边持续聚力推进科技研发,同时计划扩大产能,并持续招聘补充员工来满足产能需求,“公司HR端午节也没休息,都在参加网上招聘。”

奋力攻坚、争分夺秒,宣城经开区各企业加快追赶补欠步伐,工业产值降幅持续收窄,经济运行秩序逐步恢复。据悉,1-5月,宣城经开区规上工业增加值增长2.9%,战略性新兴产业产值增长2.6%,高新技术产业增加值增长4%,实现财政收入7.8亿元,增速排名全市第三。

“解冻的河流重新奔腾起来,势必必要靠更大的流速。”接下来,宣城经开区也将进一步争、抢、拼、抓,全力帮扶企业,为复工复产释放源源不断的动能,确保完成“五个提升”行动目标,奋力实现半年“双过半”、全年夺胜利。

人社业务大练兵



6月22日-23日,全省人社窗口单位业务技能练兵比武晋级赛在宣成功举办。我市市直代表队荣获省辖市直属代表队团体三等奖、广德市代表队荣获全省县级代表队团体三等奖、市人社局荣获“特别贡献奖”。市人社局黄飞鸿、广德市人社局赵伟被授予“晋级之星”称号。本报记者 戴巍 摄

又到粽叶飘香时

——我市各地举办特色活动庆祝端午节侧记

■本报记者 顾维林

观看比赛全程。看着龙舟争相竞渡,村民无不兴奋鼓舞,人们顺着岸边追着龙舟跑,欢呼声一片。

“赛龙舟活动是我们这里的习俗,比赛是次要的,传承文化才是第一位,这就是龙舟精神。”九保村龙舟比赛组织者焦培云介绍说,为了备战本次比赛,村里特地挑选了身强力壮、划船经验丰富的参赛选手50人。

每逢端午节,泾县都会举行一系列的民俗活动,今年节日期间,泾县当地文艺工作者身穿汉服在桃花潭畔跳起了已经传承千年的民俗舞蹈《踏歌》。相传,李白被好友汪伦邀请前来桃花潭作客,待到李白乘舟即将离去,汪伦率众乡亲在岸边拍手踏脚边唱边跳,以踏歌的形式欢送李白。

由于新冠肺炎防控的要求,一年一度盛大的桃花潭龙舟赛无法如期举行,书法爱好者便用笔会来怀念屈原,在踏歌古岸由三位书法爱好者用宣纸和宣笔通过不同的书法字体,书写着诗人李白当年追忆屈原的诗句《江上吟》。

端午节,粽子是绝对的“主角”。6月22日上午,宁国市宁墩镇文明办联合该镇宣传办举办了“粽叶飘香 喜迎端午”活动。一大早,志愿者们便开始为包粽子提前做好准备工作。

围在一起纷纷露出“看家”本领。“你看这个粽子要这样包,绳子要这样扎。”年轻的志愿者不太会包,年长者纷纷上手指点,欢声笑语中,一只只粽子堆满了面盆,大家的距离也拉近了。活动结束后,宁墩镇志愿者们带着包好的粽子来到敬老院,为老人们送去节日的祝福。

为弘扬中华优秀传统文化,丰富广大群众精神文化生活,6月21日,广德市卢村乡甘溪村联合该市国学会在汤家边新风堂举行首届甘溪端午文化节。活动现场,在国学会老师的带领下,举行祭祀诗人屈原典礼。少年们身着汉服,敬拜夫子,击鼓明志、习写人字、诵读经典。除此之外,村民们还表演了三句半《咱们的甘溪村》《歌唱祖国》等文艺节目,礼堂里充满着欢乐祥和、喜庆热烈的气氛,洋溢着欢声笑语。

粽叶飘香时,邻里情更浓。6月21日上午8点30分,在宣州区澄江街道花园村,第三届邻里文化节准时举行。旗袍秀、诗歌朗诵、拉丁舞表演、包粽子比赛……大家聚在一起,享受端午假期的乐趣。近年来,花园村在发展集体经济的同时,着力提升广大村民的幸福感和获得感。此次活动村民齐参与,不但活跃身心,联系邻里感情,更能使民俗文化得以传承发扬。

宁国市积极做好稳就业工作

“四送一服”在行动

本报讯 今年以来,宁国市持续发力,全面做好稳就业各项工作,增强企业发展信心,为经济社会发展增添动能。

稳定企业抓生产。出台《关于开展“四送一服”“三包三抓”专项行动走访企业和重点项目工作的通知》等,全面走访重点企业,了解生产经营状况,将惠企政策解析传达到位。截至目前,走访30余家重点困难企业。扩大新增就业岗位一次性补贴、就业服务补助的范围和标准,发放企业失业保险返还206户608.28万元;规上制造业、战新企业一次性稳定就业补贴56家367.16万元。

抓住重点强服务。开展“网络招聘”活动,疫情期实行线上招聘。

以安徽公共招聘网为主平台,累计发布招聘会5期,参聘企业1023家,提供职位5151个;通过新媒体信息媒介广泛宣传,就业服务重点转向复工企业用工需求,通过软文和“H5”形式,及时推送用工等信息,共累计推送54场H5,涉及530家复工企业2454个职位。

有序组织稳就业。鼓励人力资源服务机构开展用工对接,推进“共享员工”,鼓励用工余缺调剂工作,促成源光电器和晨光精工2家公司的用工调剂。强化用工要素保障,适时恢复线下招聘会,目前已举办13场人才要素对接会,参聘企业170家,提供岗位1667个,达成就业意向160人。今年1-5月,全市实现城镇新增就业人数5875人。(柯宁 本报记者 陈华易)

广德“家和”社工积极组织社区戒毒康复社会服务

本报讯 6月26日是国际禁毒日,广德家和社工服务中心特别邀请来自安徽省南湖戒毒所的警官袁金海,开展“珍爱生命,远离毒品”为主题的禁毒教育、抗击疫情学习讲座,为广德市桃州、新杭两镇的社区戒毒(康复)对象、工作人员及基层民警上了生动的一课。

广德市社区戒毒(康复)社会服务项目由广德市委政法委牵头,广德市公安局通过购买社会服务形式向社会公开招标,由广德家和社工服务中心承接实施。截至目前,已有145名“社戒社康”(康复)人员纳入该项目服务。自去年11月启动实施以来,家和社工认真落实全市禁毒工作会议精神,扎实履行项目合同,克服疫情影响和部分服务对象不理解、不适应、不配合等困难,从对接完善档案资料到建立良好的服务关系,从专业化学习到个性化走访,力争使服务对象不漏一人,戒毒工作不留死角,社会满意度高。通过社工服务,服务对象自控力有所增强,“社戒社康”工作机制实现进一步多元化。

项目启动后,家和社工招募经验丰富的社工和志愿者25人,先期开展了禁毒和社区戒毒业务知识培训,按区域组成项目团队,分组赴各乡镇调查摸底,收集信息,对接档案资料,并建立例会培训、月报告报送、建档信息维护和检查考核等工作制度。疫情期间,社会工作者通过电话访问,宣传防疫知识,提供心理援助,了解服务对象各方面情况,帮助解决困难。从4月起,在每月电访基础上启动了家庭走访。对于少数不配合的对象,及时与乡镇综治办、公安禁毒大队和派出所联系报告,通过下发通知书等形式,强化督促、监管,基本避免了脱管现象的发生。在此基础上,开展心理测评和半年综合评估,建立心理档案和综合评估档案,并认真做好每位服务对象的服务档案。(本报记者 谭艺莹)

宁国交警及时处置事故保伤者安全

宁国讯 日前,宁国市港口镇发生一起交通事故,一辆大货车与三轮车相撞,造成人员伤亡。当地交警迅速处置,组织施救,确保了伤者生命安全。

当日,宁国市公安局交管大队港口中队接指挥中心指令称,在港口镇新港大道与明心路交



近日,我市普降强降雨。市防汛部门认真贯彻落实市防指防汛工作部署,狠抓排涝设备检修,确保汛期各排涝站及时有效排涝防洪,保障市民通行安全。目前市区各排涝站均检修完毕,设备运转良好,市区未出现内涝和道路积水现象。图为市区别士桥排涝站技术人员正在检查设备运转情况。张林 周萍 摄